

УДК 658.153.8

ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ОБОРОТНЫХ СРЕДСТВ

Студентка гр. 10302114 Володько А.А.

Научный руководитель – к.э.н., доцент Адаменкова С.И.

Белорусский национальный технический университет

Минск, Беларусь

Актуальность рассмотрения данной темы обусловлена тем, что в настоящий момент предприятия вынуждены уделять большое внимание рациональному использованию оборотного капитала в условиях их дефицита, что является одним из важных задач максимизации прибыли предприятия.

В экономике для определения той части имущества организации, которая участвует в обеспечении ее текущей деятельности и полностью переносит свою стоимость на готовый продукт в рамках одного воспроизводственного цикла либо в течение относительно короткого календарного периода года (в пределах одного года), используются такие понятия как оборотные средства, оборотный капитал, оборотные (текущие) активы.

На предприятии оборотные средства проходят полный кругооборот, начиная от запасов в сфере производства заканчивая поступлением денежных средств в сфере обращения.

Закончив один кругооборот, оборотные средства вступают в новый, тем самым осуществляется их непрерывный оборот. Именно постоянное движение оборотных средств является основой бесперебойного процесса производства и обращения.

Эффективность использования оборотных средств характеризуется системой экономических показателей, прежде всего оборачиваемостью оборотных средств, которая исчисляется:

- 1) длительностью одного оборота в днях (оборачиваемость оборотных средств в днях);
- 2) количеством оборотов за отчетный период (коэффициент оборачиваемости).

На оборачиваемость оборотных средств воздействует ряд факторов, которые можно разделить на внешние и внутренние. *К внешним факторам* относятся:

- 1) конъюнктура рынка;

- 2) общая экономическая ситуация в стране;
- 3) особенности налогового законодательства;
- 4) темпы инфляции (дефляции) и др.

К *внутренним факторам* следует отнести:

- 1) ценовую политику предприятия;
- 2) структуру активов предприятия;
- 3) учетную политику предприятия;
- 4) уровень технологии и др.

Повышение эффективности оборотных средств может быть достигнуто в результате воздействия на производимую продукцию, систему планирования и организацию производства. Значительные резервы имеются в области организации производства и труда, к ним относятся:

1. Уменьшение материалоемкости выпускаемой продукции
2. Сокращение длительности производственного цикла изготовления продукции
3. Совершенствование порядка планирования и формирования оборотных средств
4. Автоматизация и механизация погрузочно-разгрузочных и складских работ
5. Совершенствование системы сбыта продукции
6. Внедрение оптимальных методов в расходовании материалов

Литература

1. Бабук, И.М. Экономика промышленного предприятия / И.М. Бабук, Т.А. Сахнович. - М.: ИНФРА-М, 2013. - 439 с.
2. Анализ производственно-хозяйственной деятельности предприятия и инвестиционных решений / С.И., О.С. Евменчик. – Минск : Издательство «Регистр», 2017. – 384 с.
3. Малявкина Л. И., Карпычева. Оборотные средства: теоретические основы исследования // Вестник Орел ГИЕЭТ. — 2013. — № 3. — С. 110–117.
4. Практические налогообложение : исчисляем и уплачиваем налоги правильно / С.И. Адаменкова, О.С. Евменчик, Л.И. Тарарышкина / под общей ред. С.И. Адаменковой. – Минск : Регистр, 2018. – 456 с.